全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

MINZU RIBAO

民族日报社出版

全国发行

2025年1月8日 星期三

甲辰年十二月初九







国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第9144期

李强作出批示

习近平对西藏日喀则市定日县 6.8 级地震作出重要指示强调

1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县 好善后等工作。要加强震情监测预警, 发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,大

并作出重要指示指出,西藏日喀则市定 日县发生6.8级地震,造成重大人员伤 亡。要全力开展人员搜救,全力救治受 伤人员,最大限度减少人员伤亡,防止

及时调拨抢险救援物资,抓紧抢修损毁 基础设施,安排好群众基本生活,确保 安全温暖过冬。

中共中央政治局常委、国务院总理 李强作出批示指出,要抓紧核实灾情和 人员伤亡情况,全力以赴组织抢险救 援,并加强震情监测,防范各类次生灾 害,尽最大努力减少伤亡。地震灾区位

新华社北京1月7日电 北京时间 发生次生灾害,妥善安置受灾群众,做 于高原高寒地区,正值冬季,要千方百 计保障灾区群众基本生活和温暖过冬。

> 根据习近平重要指示和李强要求, 中共中央政治局委员、国务院副总理张 国清率有关部门负责同志赶赴现场指 级应急响应,西藏自治区组织力量全力 开展抢险救灾,妥善安置受灾群众。抗 震救灾各项工作正在紧张有序进行。

政协临夏州十三届四次会议开幕

张志军作州政协常委会工作报告

本报讯 (记者 马龙 马尚龙)1月7 日,中国人民政治协商会议临夏回族自治州 第十三届委员会第四次会议在州委民族会堂 开幕。来自全州各条战线的政协委员齐聚一 堂,承载期望与嘱托、满怀热忱与激情,为奋 力谱写中国式现代化临夏实践新篇章建睿智 之言、献务实之策。

开幕大会执行主席、州政协主席张志军 代表政协临夏州第十三届委员会常务委员会 作工作报告,州委常委、州委统战部部长、州 政协党组副书记马超,开幕大会执行主席、州 政协副主席杨杰芳、韩玉林、戴永华、张卓、马 晓璐和州政协秘书长高登芬在主席台就座。 开幕大会执行主席、州政协副主席尹宝山主

州委书记李海默出席并讲话,州委副书记、 州长何东,州人大常委会主任刘富祯,州委副书 记万学科,杨福波、马斌、张自贤、郭海泉、李鹏、 李勇、石磊、张天龙、杜宝伟、黄海龙等州上在家 地级领导,在临的部分州政协原副主席应邀出 席,并在主席台就座。

会议应到委员315人,实到280人,符合规定

会第四次会议议程。

大会首先通过了政协临夏州第十三届委员

李海默代表州委向会议的召开表示热烈 祝贺,向各位委员和同志们致以诚挚问候。 他说,刚刚过去的2024年,全州上下坚持以习 近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 强党的政治建设、始终沿着正确方向前进,强 力高效推进灾后恢复重建、奋力夺取重大阶 段性胜利,坚持不懈做好巩固衔接工作、扎实 推进乡村全面振兴,多措并举促进经济稳定 增长、持续巩固良好发展势头,用情用力办好 惠民利民实事、不断提升群众幸福指数,现代



1月7日,政协临夏州十三届四次会议开幕,图为开幕会场

化建设各项事业取得新成效。过去一年,州 机构作用,政治引领坚定有力,建言资政主动 展作出了重要贡献。

政协领导班子坚持正确政治方向、自觉服从 有为,凝聚共识广泛有效,服务发展到位有 州委领导,聚焦中心大局,充分发挥专门协商 方,民主监督严谨有序,为推动全州高质量发

李海默指出,今年是全面贯彻党的二十届 三中全会精神的改革之年,也是"十四五"规划 的收官之年。希望全州各级政协组织和广大

政协委员始终与州委同心同向、同频共振,在 临夏现代化建设新征程中彰显政协担当、作出 政协贡献。要筑牢思想根基,始终坚持正确方 向。深学细悟习近平新时代中国特色社会主 义思想,不折不扣执行党的理论和路线方针政 策,坚定不移同以习近平同志为核心的党中央 保持高度一致。要充分发挥职能,高效服务中 心大局。围绕打造"五个地",全力以赴促发 展,多措并举抓改革,千方百计惠民生,为州 委、州政府科学决策建言献策。要主动担当作 为,广泛汇聚奋斗合力。发挥人民政协的政治 优势、团结优势、功能优势、界别优势,坚持同 向发力,促进民族团结,深化联系沟通,协助党 委、政府做好凝聚人心、汇聚合力的工作。要 加强自身建设,不断提升履职能力。把政治建 设放在首位,全面加强委员队伍和机关干部队 伍建设,改进工作作风,为政协工作高质量发 展提供坚强保障。

李海默强调,州委将一如既往在参政议政上 支持、在民主监督上欢迎、在队伍建设上关心,为 各级政协组织和广大政协委员履行职责、开展工 作创造良好环境。县市党委要把政协工作摆在 重要位置,全力支持政协委员依法履职,重视委 员意见建议,确保人民政协政治有地位、建言有

张志军从六个方面全面回顾了2024年州 政协常委会的工作。他说,一年来,临夏州 政协在省政协的有力指导和州委的坚强领 导下,以赤诚之心锤炼政治品格、在高举旗 帜对党忠诚中把牢正确方向,以严实之举深 化理论武装、在学思践悟以学铸魂中坚定理 想信念,以奋斗之志走好履职道路、在围绕 中心服务大局中彰显担当作为,以团结之笔 书写共识答卷、在凝聚人心汇聚力量中发挥 政协优势,以务实之功提升监督质效、在改 善民生助推工作中扛起职责使命,以精准之 策加强自身建设、在锤炼内功强基固本中锻 造良好形象。

州十六届人大四次会议预备会召开

表大会第四次会议预备会议在州委民族 会堂召开。州人大常委会主任刘富祯主 持会议并讲话。州人大常委会副主任陈 鸿、马尚文、冯国宁、常全科、马小华及秘 书长王志录出席会议并在主席台就座。

人,符合法定人数。

会议以举手表决的方式,选举了大会 程;表决通过了议案审查委员会名单。

六届人民代表大会第四次会议,是全州 充分发扬民主,深刻认识所肩负的使命, 标准完成会议各项任务。

平新时代中国特色社会主义思想凝心铸 觉、昂扬的精神状态、务实的工作作风, 依法履行好代表的权利和义务,充分展

本报讯 (记者 马琼洁)1月7日 人民政治生活中的一件大事、要事,开好 积极履职尽责、切实发挥作用,紧紧围绕 下午,临夏回族自治州第十六届人民代 这次会议,对于进一步凝聚全州上下智 全州发展大局,紧贴人民群众所思所盼, 慧和力量,推动经济社会高质量发展,具 认真审议大会各项报告和决议、决定,建 有十分重要的意义。各位代表要提高政 睿智之言,献务实之策。坚决遵守法定 治站位,主动担当作为,坚持不懈用习近程序,严格依法履职,顺利完成大会各项 选举、表决任务。要靠实工作责任,严守 魂,深刻领悟"两个确立"的决定性意义, 纪律作风,各位代表和与会同志要严格 会议应到代表305人,实到代表276 坚决做到"两个维护",以高度的政治自 执行中央八项规定及其实施细则精神, 自觉遵守大会各项纪律要求,确保会议 风清气正、高效务实;各代表团要高度重 主席团和秘书长;表决通过了本次大会议 现代表的责任与担当,同心协力把大会 视、周密组织,做好代表参会、审议讨论、 开成一次高举旗帜、凝聚共识、求真务 提出议案建议等工作;大会秘书处要注 刘富祯强调,临夏回族自治州第十 实、团结奋进的大会。要依法履职尽责, 重统筹协调,强化服务保障,高质量、高

建有用之言 献有效之策 成有益之事

-2024年州政协工作综述

本报记者 马进忠

聚焦产业发展,提出一系列有价 义协商民主重要渠道和专门协商机构 不懈用习近平新时代中国特色社会 值有分量的意见建议;聚焦民生改善, 的职能作用,坚持发扬民主和增进团结 主义思想凝心铸魂,不断增强"四个 助力破解一批民生痛点难点问题;聚 焦社会关切,使政协"好声音"更加响 亮有力……翻开2024年的履职成绩单, 地完成了各项工作任务,在新时代赶考 提高政治判断力、政治领悟力、政治 一件件真实的案例、一张张厚重的答 路上干出了人民政协的新样子。 卷,绘就了全州政协工作的最美底色。

一年来,政协临夏州委员会以坚持 党对政协工作的全面领导为根本政治 原则,以服务全州经济社会高质量发展 为工作主线,充分发挥政协作为社会主

岁回律转,又是一年两会时间。

界别、各党派、各团体的政协委员们带着

相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 力,认真履职尽责,主动担当作为,较好 维护",忠诚拥护"两个确立",不断

把牢共同思想政治的"方向盘"

落实政治之责

坚定不移把牢政治方向。坚持

执行力,始终在思想上政治上行动 上同以习近平同志为核心的党中央 保持高度一致,确保政协工作坚定 不移沿着习近平总书记指引的方向 奋勇前行。

(转2版)

州十六届人大四次会议举行主席团第一次会议

团第一次会议。会议由主席团成员、州 人大常委会主任刘富祯主持。

会议应到主席团成员47人,实到 44人,符合法定人数。

下午,州十六届人大四次会议举行主席 表提出议案、意见建议截止时间的决 委员及委员人选的表决办法(草案)》; 会议以举手表决的方式推选了大 民代表大会第四次会议选举办法(草 任委员、副主任委员及委员人选名单 会主席团常务主席;通过了大会日程 案)》;通过了《临夏回族自治州第十六 草案;表决了代表联合提名各项选举

定草案;宣读了州人大常娈会关于决 宣读了州娈关于本次大会各项候选人 定接受鲁泽等辞去有关职务的请求向 建议名单并介绍情况;通过了大会主 州十六届人大四次会议备案的报告; 席团提名的各项选举候选人名单草 通过了《临夏回族自治州第十六届人 案;通过了州人大部分专门委员会主 草案;通过了大会执行主席分组名单 届人民代表大会第四次会议关于州人 候选人截止时间的决定草案。

张志军参加政协临夏州十三届四次会议分组讨论

日,州政协党组书记、主席张志军来到 实际,全面抓好贯彻落实。 政协临夏州十三届四次会议第四组(积 石山县、州直),与委员们一同讨论州委 暨州委经济工作会议安排部署了今 持参与灾后恢复重建和受灾群众后 会议开幕会上的讲话和州政协常委会 全州各级政协组织和广大政协委员 委员履职答卷。 工作报告、提案工作报告。

晓璐,州政协秘书长高登芬参加。

作了发言。他说,州委书记李海默同 势,围绕关系全州经济社会发展的重 志的讲话,充分肯定了州政协常委会 点问题,深入开展调查研究,多建睿 王行荣、马渊、安得军、马福明、祁小 一年来的工作,对全州各级政协组织 智之言,多献务实之策,助力谱写中 军等委员先后发言,充分肯定州政协 和广大政协委员提出明确要求,为做 国式现代化临夏篇章。要发挥联系 两个报告,表示将深入学习贯彻州委 好下一步政协工作明确了重点。要 广泛、渠道畅通的优势,加强与各族 认真学习领会李海默书记讲话精神, 各界群众经常性的联系,强化思想政 深刻把握州委对政协工作的新要求、 治引领,帮助党委政府做好理顺情 慧和力量。

本报讯 (记者 马健)《关于扶

持牛羊全产业链高质量发展的提

案》《关于加强基层法治建设的提

土保持工作的提案》……一份份有

质量、有温度的提案,展现十三届州

政协聚焦振兴谋良策、关切民生增

张志军说,州委十三届九次全会 要紧扣全州发展大局,认真履行政治 州政协副主席、积石山县委书记马 协商、民主监督、参政议政职能,广泛 凝聚共识,助力经济社会高质量发 在认真听取大家发言后,张志军 展。要发挥人才荟萃、智力密集的优

本报讯 (记者 马进忠)1月7 对广大委员的新期待,结合履职工作 绪、化解矛盾、凝聚共识的工作,汇聚 加快临夏发展的强大正能量。住积 石山县的州政协委员要继续全力支 书记李海默在政协临夏州十三届四次 年全州经济社会发展的重点任务。 续发展等工作,交出一份更加优异的

> 马晓璐说,将认真学习州委书记李 海默讲话精神和州政协两个报告,结合 积石山县工作实际,全力抓好灾后恢复 重建等重点工作任务落实。

现场气氛热烈,闵剑萍、张学财、 书记李海默讲话精神,认真履职、主 动作为,为全州经济社会发展贡献智

州政协提案办理工作成果丰硕

案》《关于将文旅资源转化为经济效 作新要求,积极探索、主动创新,提 或采纳的A类提案127件、占立案总 益的提案》《关于加强生态治理和水案工作取得了明显成效。

176件,立案率75.21%,其中集体提数的5.11%。 福祉的责任与担当。一年来,州政 案30件,委员个人或联名提案146 协常委会深入学习贯彻习近平总书 件。这些提案在州委、州政府的高 业发展的全局去谋划、去落实,聚 记关于加强和改进人民政协工作的 度重视、八县市和各承办单位的认 焦党委政府所需、人民群众所盼发 重要思想,准确把握人民政协性质 真办理下,已全部办复,办复率 挥作用,才能扩展空间、彰显价值、 定位,认真落实新时代政协提案工 100%。从办理情况来看,已经解决 实现使命。

数的72.16%;计划解决或采纳的B 据悉,政协临夏州十三届三次 类提案40件、占立案总数的22.73%; 会议共提交提案234件,经审查立案 留做参考的C类提案9件,占立案总

提案工作只有围绕党和国家事 (转2版)

展履职新貌 谱奋斗新篇

-政协临夏州十三届四次会议开幕侧记

本报记者 郭慧霞

1月7日上午,政协临夏州十三届四 民主、团结、求实、奋进的大会。 次会议开幕。与晨光同行,来自全州各

"你今年准备提交什么提案?""你 热烈氛围。 今年关注哪方面话题?"会场内,委员 寄托群众期盼的一份份提案、事关民生 们满怀参政议政的热情在互相沟通、 国歌声中开幕。

大计的一条条建议汇聚一堂,共赴一场 相互询问中展现得淋漓尽致,处处涌 动着团结民主、凝聚共识、参政议政的

上午9时整,大会在雄壮激昂的 (转2版)

中国临夏网: www.chinalxnet.com Email: mzrb@vip.163.com 广告热线: 0930 — 5910269 15309305916 13993031606 责任编辑: 胡沛 编辑: 王瑞